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Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény, 

a gazdák kivánságai. 
A Gazdasági Egyesületek Országos Szövet- 

ségének naggyülésén Rubinek Gyula,az OMGE 
igazgatőja terjesztette elő azokat a jogos ki- 

vánságokat, amelyek az 1917. évi termény- 
határszabásoknál okvetlenül figyelembe kell 
venni. Ezek a következők : 
A mezőgazdasági termények 1917. évi ha- 

tárának oly mértékü felemelése, amely a folyó 
fermelési év erősen megnövekedett költségeire 
fedezetet nyujt. Ezzel egyidejüen a közszük- 
ségleti iparcikkek határárának megszabása, 
különösen a mezőgazdasági termelés vala- 
mennyi nélkülözhetetlen eszközére és anya- 

gára. A jövő termés biztositása céljából az 
1918. évre az 1917. évben megállapitott ha- 
tárárak mint minimális árak biztosittassanak. 
A kenyérliszt ára maradjon változatlanul, 

e helyett azonban a finom liszt nyeredék 

150/0-ról 200/0-ra emeltessék és ára oly ma- 
gasan állapittassék meg, hogy abban a buza- 

áremelés jórészt fedezetet találjon. Szolgáljon 
fedezetül az elporlási százaléknak 2-ről 1-re 

való csökkentése, ami a malmoknak bőséges 
fedezetet nyujt, a közre pedig magy megtaka- 

ritást jelent. A malmok őrlési dija mérsékel- 

tessék. A kicsinyben való lisztárusitás jutaléka 
jelentékenyen csökkentessék. A Haditermény 

jutalékának az üzemköltségek fedezése után 

fennmaradó része a kenyérliszt árának mai 

szinvonalon tartására s illetve az állami, köz- 

és magántisztviselők lisztszükségletének ol- 
csóbb beszerzésére fordittassék. 

A katonai korpa és nem gazdasági takar- 
mányozásra használt korpa ára 10 K-ával 

magasabb legyen, mint a termelők által igé- 

nyelt korpa ára. Az igy nyert több bevétel is 
a kenyérliszt árának mai szinvonalon való 
tartására fordittassék. 

A városok és törvényhatóságok ne használ- 

ják fel tőkegyüjtésre a lisztközvetitést és ez- 
által ne drágitsák meg a mindennapi kenyeret. 

A vámörlésnek dija pénzben és ne részben 
állapittassék meg. A gabonaforgalom lebonyo- 

litásánál a szövetségi naggyülés határozottan 

állásttoglalt a zaklató és ismétlődő rekvirálá- 
sok ellen és követelte, hogy a feleslegek a 

cséplési idény befejeztével állapittassanak meg 
és ennek alapján készitse el a közélelmezési 

hivatal a jövő fogyasztási év kenyérellátási 

tervét. A mezőgazdasági alkalmazottak és mun- 
kások és a nehéz munkát végző ipari mun- 
kások fejkvótája beleértve a 10 éven felüli 

családtagjaikat is, havi 18 klg.-ban engedé- 
lyeztessék már folyó évi julius 1-től. 
A termelők gazdasági és házi szükséglete 

visszatartható, illetve a községben beszerez- 
hető legyen. A prémiumok rendszere mellőz- 
tessék. A kisgazdák gabonája minden levonás 

Lóhere, lu- 

cerna és bükkönymag forgalma és árfejlődése 

szabad legyen. A zabtermés 25 százaléka a 
megállapitandó határáron minden termelőtől 

a hadsereg részére elrekvirálandó, a többi 75 
százalék forgalma és árfejlődése szabad le- 

nélkül a határáron vétessék át. 

A termelő az általa beszállitott kenyérga- 
bona után bizonyos hányad erejéig korpa- 
utalványt kapjon, amely december 1-ig érvé- 
nyesitendő. 
A termelő saját tengeri termését sertései 

kihizlalására felhasználhatja addig a mérvig, 
mellyel a közélelmezés esetleges gyenge ke- 
nyérmagtermés dacára is feltétlenül biztosit- 
tatik. 
A soványsertésforgalom meghatározásánál 

a 90 kg. legmagasabb sulyhatár ejtessék el s 
a hizott sertések határára élősulyban minden 

levonás nélkül állapittassék meg. 
A burgonyánál a szedés befejeztével a fe- 

leslegek állapittassanak meg és ennek alap- 

ján készitse el a közélelmezési hivatal a jövő 
fogyasztási év burgonyával való ellátásának 

tervét, mig a burgonyából való szesztőzés és 
keményitőgyártás felfüggesztessék s csak az 

élelmezés, de főleg az 1918. évre szóló vető- 

magmennyiség biztositása után adassék szesz- 
főzésre, keményitőgyártásra engedély. 

ben érvényesiteni akarja, most már nem elég 
a fronton küzdő gazdáknak a fegyveres küz- 
delme, a magyar gazdának itthon fegyvert kell 

fogni belső ellenségei ellen. 
Amilyen perfid módon erőszakolta ki az 

ántánt a háborut, ép ugy hiányzik minden 

belső igazság abból a háboruból, amelyet itt- 
hon akarnak rákényszeriteni a gazdára. A 

gazda igazságának ebben elhomályosodni egy 

pillanatra sem szabad. Az ipari, kereskedelmi 
vállalatok milliós jövedelmei a háboruban a 

bankok tresorjaiban, azok könyveiben nyilvá- 

nos bizonyságok arra, hogy anyagilag kiket 
és miket segitett fel az emberiségnek ez a 

páratlan pusztulása. 
A háboru, ennek áldozataihoz nem szabad 

végső prédául odadobni a magyar mezőgaz- 

daságot. Legyen bármily alakulás az az uj 
kormány, kötelessége lesz megvédeni ettől a 

belső offenzivától a nemzeti gazdaságnak azt 

az ágát, amely ma a legértékesebbet: a ke- 
nyeret adja. 

Bolső támadás a mozőgazdaság ellen. 
Alapkövének 70 éves ünnepét ülvén a 

telek, elkellett következni az idők csodálatos 
forgatagában annak a különös tünetnek, hogy 

éppen most éri sortüz a magyáf mezőgazda- 

ságnak ezt az ősi intézményét, melyet nem 

kisebb ember, mint a legnagyobb magyar: 
Széchenyi István gróf alapozott meg. Éri a 
sortüz akkor a gazdák erős várát, mikor a 

gazdák százezrei állják az összes frontokon 

az ellenség gyilkos tüzét, az itthonmaradottak 

pedig gyermek- és asszonymunka segitségé- 

vel gondoskodnak az ország és szövetsége- 

seink táplálásáról, alkotván azt a megbontott 

sáncot, amelyen megtörik a kiéheztetés ke- 

gyetlen angol észben fogant terve. 

Mindez történik azért, mert idejét és szük- 

ségét látta az Országos Magyar Gazdasági 

Egyesület annak, hogy a magyar gazdatársa- 
dalomnak az ország egész mezőgazdaságát 

szervezetten egybefoglaló intézménye a Gaz- 

dasági Egyesületek Országos Szövetsége rend- 
kivüli nagygyülésén formulázza a gazdáknak 

jogosult követeléseit, amelyek mellett a me- 

zőgazdasági termelés, az országnak az a leg- 
nagyobb kérdése, a mitől a lakosság ellátása 

függ, biztositható. Higgadt, nyugodt és min- 

kozóan. 

gyen. 

(öz- 

denekfelett magas szinvonalon álló tanács- 

kozásban Rubinek Gyula OMGE. igazgató 
igazán nagyszabásu előterjesztése alapján ál- 

lapittattak meg a gazdák követelései, illetőleg 

azok feltételei az értékesitésre, ebből kifolyóan 

a további eredményt igérő termelésre vonat- 

Ennek keretében persze biztosítékokat is 

követeltek a gazdák arra, hogy az iparban 

és kereskedelemben plutokratikus ridegséggel 

megszervezett nagytőke tovább mint kegyet- 
len uzsorás ne szipolyozhassa a mezőgazda- 

ságot s azon keresztül az egész országot. A 
nagytőke vélt sérelmeinek a reparálására meg- 
jelent nyomban a szocializmus s mert a me- 

Hirdetmény. 
A bcállott melegebb Móőszakra való tekin- 

tettel a járványos betegségek ellen való intéz- 

kedés szempontjából, a fennálló törvényes 

intézkedések és kormányrendeletek alapján a 
közegészség és köztisztaság megóvására a kö- 
vetkezőket rendelem : 

1. Tilos bárminemü szemetet, söpredéket, 

hulladékot, gyümölcshéjat, papirhulladékot a 

ház belsejéből az utcára vagy köztérre lerakni, 

a nyilvános csatornába bedobni, szennyvizet 
az utcára kiönteni, 2. Az udvarokat tisztán 

kell tartani. 3. Lakhelyiségek állandóan tisz- 

tán kell tartani. 3. Lakhelyiségek állandóan 

tisztán tartassanak, gyakran szellőztessenek. 

4. A háztartás szenny- és lötyedék-vizeknek 
a csapadékvizek levezetésére szolgáló csator- 

nába való beöntése szigoruan tilos. 5. Árnyék- 

széket és vizelőhelyeket állandóan tisztán tar- 
tani, karbollal, mésztejjel vagy vasgálicoldat- 

tal fertőtleniteni. 6. Sertés- és baromfi-ólak, 

baromfiketrecek naponként tisztitandók, az 

összegyült trágya legalább minden másodnap 
kihordandó. 7. Az udvaron levő nyilt csator- 

nákat naponta felseperni és fertőtleniteni kell. 

8. Csontokat, rongyokat, beleket és bőröket, 
nemkülönben más büzt terjesztő anyagokat 

a város területén gyüjteni és raktározni tilos. 

9. Nyilt kutak befödendők. Tilos kut mellett 
rukhát mosni. 10. Sütők, mészárosok, hentesek, 

cukijzok, kávésok és vendéglősök s általá- 
ban mindazok, akik élelmicikkek és italok 

eladásával és előállitásával foglalkoznak, köte- 

lesek mühelyeiket, árusitó helyeiket, az azok- 

hoz tartozó férőhelyeket, kamrákat, pincéket 

stb. tisztán tartani. Közfogyasztásra szánt 

élelmicikkeket u. m. hust, husnemdüeket, tejet, 

tejtermékeket, cukornemüeket, sütemény és 
gyümölcsféléket ugy az üzletekben, mint nyil- 
vános helyeken, valamint utcákon, tereken és 

piacokon történő árusitásnál állandóan vá- 
szonnal, tüllel vagy üveggel letakarni ugy, 

zőgazdaság jogos igényeit az ország érdeké- hogy azokat por és piszok, legyek stb, be ne 
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2 SzászvÁRos És VIDÉKE 1917. julius 1. 
lephessék. 11. Általában felhivom a közön- 
ség figyelmét arra, hogy egészségének meg- 
óvása érdekében helyesen cselekszik, ha a 
házon kivül beszerzett élelmiszereket forralás, 
főzés vagy sütés utján ártalmatlanokká teszi, 
mert ezuton a fertőző bacilusok csirái el- 
öletnek. 

Nyers ételek, romlott vagy soká állott ele- 
delek és éretlen gyümölcs élvezetétől tartóz- 
kodjunk. 

Kutakból származó ivóvizet ajánlatos fel- 
forralni és lehüteni. 

Különösen és nyomatékosan figyelmébe 
ajánlom a közönségnek a lakás és környezet 
tisztaságán kivül a testi tisztaságot, amely 
már magában is fél egészség. 

Figyelmeztetem végül a közönséget és az 

1876. XIV. t.-c. 80. §-a, valamint az ez ala- 
pon kiadott kormányrendeletekre hivatkozás- 
sal szigoru kötelességévé teszem mindenki- 
nek, hogy a tudomására jutott fertőző beteg- 

ségeket, u. m.: kolera, kiütéses tifusz, has- 
tifusz, vérhas, himlő, visszatérő láz, járványos 
gerincagylob (nyikszirtmerevedés) vagy ezen 
betegségre gyanusokat hivatalomnál, esetleg 

az orvosi hivatalnál, városi tiszti-orvosnál 

haladéknélkül bejelentse. 
Mindenki, aki a tudomására jutott ragályos 

betegnek bejelentését elmulasztja, az 1875. 
XIV. t.-c. 7. §-a alapján 600 K-ig terjedhető 
és 60 napi elzárásra átváltoztatható pénz- 
büntetéssel fog sujtatni. 

Szászváros, 1917. junius hó 25-én. 
Pap András, h. rendőrkapitány. 

Pogány Béla 
alispán ujra elfoglalta hivatalát. 

A belügyminiszter Pogány Béla alispánt 
visszahelyezte állásába s elrendelte, hogy az 
ellene 7 év előtt meginditott fegyelmi eljárás 
aktáit befejezés végett Alsófehérvármegye köz- 
igazgatási bizottságához tegyék át. A megye 
közönsége nagyon jól ismeri azokat a körül- 
ményeket és okokat, amelyek miatt Pogány 
Béla alispánnak 7 éven át kellett felfüggesztve 
lennie anélkül, hogy ügye befejezést nyert 
volna. Az ügy háttere a politika volt, amely 
annak idején alaposan felforgatta a megye 
nyugalmát és sok viszályra s igazságtalanságra 
adott alkalmat. 
A visszahelyezett alispán a napokban vette 

át hivatalát, mely alkalommal is impozánsul 
nyilvánult meg vele szemben az a szeretet és 
tisztelet, amely nemcsak az alispánnak, ha- 
nem az ő egyéniségének is szólott. 

Őszinte és meleg ünnepeltetésben volt része 
a hivatalát elfoglaló alispánnak s fogadtatása 
ünnepélyes keretekben folyt le. Déva város 
fel volt lobogózva s a házakon zászlók leng- 
tek s az utcákat sürün lepte el a lakosság. 
Az állomáson Gerey Gyula Déva város 

polgármestere üdvözölte a város és polgársága 
nevébenaz alispánt.Innen négyes fogaton hosz- 
szu kocsisorok kiséretében virágeső közben a 
vármegyeházhoz hajtatott, ahol a közgyülési te- 
remben a megyei tisztikar nevében Misinsz ky 
Vilmos vm. főjegyző mondott üdvözlő beszédet. 
Dr. Leitner Mihály a polgárság és az ipar- 
testület nevében mondott üdvözlő beszédet, 
mig a dévai csángók ragaszkodását és szere- 
tetét birájuk tolmácsolta az alispánnak, aki 
az egyes beszédekre válaszolva meleg sza- 
vakban köszönte meg az iránta megnyilatkozó 
szeretetet és ragaszkodást. Az alispán válaszá- 
ban jövő biztositékát látjuk annak, hogy a 
megye békés nyugalma, fejlődése zavartalan 
lesz. Szivből üdvözöljük Pogány Béla al- 
ispánt régi helyén s hisszük, reméljük, hogy 
beszédében hangoztatott igéreteit nemcsak 

Szüleim sirjánál. 
A feleki temetőben 
Most van a nap lemenőben. 
Megállok egy sirdomb mellett, 
Melyben szüleim pihennek. 

Vajjon mit vétett a lelkem ? 
Örömet miért nem leltem 
Könnyeim szakadó árja 
Meért hull anyám sirhantjára ? 

Könnyeim szakadó árja 
Meért hull apám sirhantjára ? 
Mért nem szerethetnek engem ? 
Mért, hogy mindig búmat zengem ? 

Mért nem ismerhettem őket? 
Mért nem ölelhetnek ők meg? 
Mért nem mondom: édesanyám ? 
Örömemet én hol hagyám ? 

Mért nem mondom: édesapám ? 
Mért nincsen egy szavad hozzám ? 
Meért járom az életútat? 
Miért, hogy az élet bút ad? 

Bánat terhe tán eltemet, 
Ha ki nem sirom lelkemet. 
A könnyben megnyugvás vagyon, 

A könny nekem gyönyör, vagyon. 

A könny az életem nekem, 

Könnytől borus az énekem. 
Könny áztatja az orcámat, 
Könnyem szárad, könnyem támad. 

Könny áztatja az orcámat, 

Könnyen támad, sosem szárad.. 
Édesapám, édesanyám, 
A fejemet lehajtanám. 

A fejemet lehajtanám, 
Édesapám, édesanyám, 
Hová hajtsam bús fejemet?.. 
Vigyetek el! Oda megyek. 

Kik voltatok, tudni vágyom! 
Korai halálos ágyon 
Egyre ezt kutatja lelkem, 
Anyám lelken, apám lelkem. 

Életúton tövis vérez, 
Lelkem csak gyötrelmet érez. 
Körülnézek: senki sincsen, 

Aki rám egy csókot hintsen. 

Édesapám, édesanyám, 
Legyetek jószivvel hozzám : 
Vigyetek le magatokhoz, 
Nekem a sir nyugalmat hoz. 

Itt e földön jót nem várok; 

Az én vágyam csöndes árok, 

Ott örökre megpihenni: 
Nincs ennél jobb semmi, semmi... 

A feleki temetőben 

Sir mozdulna éjidőben, 

Akkor én is azt mondhatnám: 

Édesapám, édesanyaám! 
Rozsondai Győző. 

NAPI HIREK. 
— Kitüntetés. A király köpeczi Bocz 

Soma tüzérhadnagyot, Bocz Soma takarék- 
pénztári igazgató fiát, - lapunk munkatársát, 
— aki jelenleg az olasz-fronton az aknavetők- 
nél beosztva küzd a hazáért, az ellenséggel 

szemben tanusitott vitéz és bátor magatartá- 

sáért az ezüst „Signum-laudis"-sal tüntette 
ki. A derék ifjunak ez már a negyedik ki- 
tüntetése. Gratulálunk ! 
- A helybeli ref. Kún-kollegium uj 

igazgatója. A ref. Kún-kollegium igazgatói 

állása betöltés alá kerülvén, a kollegium 
előljárósága a tanárikar jelöltjével, dr. Gö- 
rög Ferenccel szemben, aki a román be- 
törés óta végzi az igazgatói teendőket, dr. 
Dózsa József rendes tanárt választotta meg 
szintén szótöbbséggel. A 6 évre választott uj 
igazgató, mihelyt az igazgató-tanács a válasz- 
tást jóváhagyja, nyomban átveszi hivatalát. 
— Mit kapnak a tisztviselők? A kép- 

viselőház elé beterjesztett indemnitási törvény- 
megtartja, de megis tartatja. javaslat az állami tisztviselők részére ujabb 

kedvezményeket állapit meg. A legtöbb tiszt 
viselőt a javaslatnak az az intézkedése érinti, 
amely szerint az egyes fizetési fokozatokban 
eltöltött várakozási idő négy, illetve öt év 
helyett 1917. julius 1-től kezdve csak három 
év lesz. Pl. egy VII. fizetési osztálybeli tiszt- 
viselő, akit 1911. junius 30-án neveztek ki 
4800 K fizetéssel, ma a VII. osztály második 
fokozatába tartozik és 5400 K-át kap, a kö- 
vetkező, 6000 K fizetési fokozatba a mai rend 
szerint 1921. julius 1-én lépne elő, az uj 

indemnitási javaslat szerint pedig már 1917 
julius 1-én előlép. A tisztviselőknek több mint 
négyötöde részesül ily módon időelőtti elő- 
léptetésben. Az előléptetési viszonyokat nagyon 

megjavitja a teljes szolgálati időt már kitöl- 

tött tisztviselőknek a rendes státusból való 

kivétele és az igy megüresedett helyeknek a 
betöltése. 

— Kinevezések a dohányáruraktárnál. 
A pénzügyminiszter P a n a j ot h Gyula fiumei 
dohányáruraktári ellenőrt kezelővé, Papp 

Sándor temesvári dohányáruraktári segédtisz- 
tet ellenőrré nevezte ki a dévai dohányáru- 
raktárhoz. 

— Áthelyezés. A közoktatásügyi miniszter 
Boda Gyula dévai áll. főreáliskolai tanárt, 
aki az oláh betörés óta ideiglenesen a nagy- 
váradi tőreáliskolánál teljesített szolgálatot, 
véglegesen a győri állami főreáliskolához 
helyezte át. 

— Hantos Elemér - egyetemi magán- 
tanár. A budapesti tudományegyetem jogi 
kara dr. Hantos Elemér országgyülési kép- 
viselőt tudományos és irodalmi müködése 
alapján Földes Béla és Láng Lajos báró 
egyetemi tanárok javaslatára egyhangulag 

magántanárrá habilitálta. Hantos Elemér dr. 

meg is tartotta a szokásos habilitálási próba- 
előadást nagyszámu előkelő közönség jelen- 
létében az államhitel lényegéről és fejlődéséről. 

— Református teológusok doktorátusa. 
A magyarországi református teológusok ez- 
ideig nem tehettek teológiai doktori szigorla- 

tokat és nem nyerhettek doktori oklevelet, 

mert református egyetem nem volt Magyar- 

országon. A hivatalos lap legutóbbi száma 

közli a király által jóváhagyott, a debreceni 
tudományegyetem református hittudományi 

karán tartandó doktori szigorlatokról és az 
ugyanott szerezhető tudományos fokozatokról 

szóló szabályzatot. A szabályzat első része 

behatóan foglalkozik a szigorlatokkal. A szi- 
gorlat értekezésből és szóbeli vizsgálatból áll. 

Szól továbbá a szabályzat a diszoklevelekről 
is. Ezentul tehát a református teológusok ide- 
haza is doktori szigorlatra bocsáthatók és a 
jövőben az itthon szerzett teológiai doktori 
cimet használhatják. 

— Nyilvános köszönet. Néhai Deák Gerő 
nyugalmazott tanár emlékére koszoruváltság 
cimén a Kún-kollegium előljárósága 50 K-át 
adományozott ref. egyházunk templomépitési 
alapjára. Özv. Szathmáry Sándorné urasszony 
pedig férje halála alkalmából az ő emlékére 

20 K-át adományozott uj harang beszerzési- 
és 3 K-át templomépitési-alapunkra. A nemes 

adományokért hálás köszönetet mond a rel. 

egyház előljárósága. 
— Halálos fürdés. Gyalmárról jelenti ti- 

dósitónk, hogy ott a napokban fürdés közben 
Krancsova 

Lázár 13 éves gyermek a reá bizott marhá- 
kat a Marosban fürdetve, türdés közben köő- 
zéjük került s azok a mélyebb vizbe sodor- 

ták. A kis fiu a hosszas vergődésben kifá- 
radva, minthogy senki a segitségére nem siet- 

ahonnan élettelei 
testét a habok a község határában levő szi- 

halálos szerencsétlenség történt. 

hetett, a viz alá merült, 

getre vetették ki, 



1917. julius 1. SzászváRosTés VIDÉKE 

tiszt- A korai burgonya maximális ára. Jónás és Fiai cég 20 fillérért volt hajlandó Friss vese és velő 4-K 4-K 

rinti, Az Országos Közélelmezési Hivatal elnöke a szállitást és szétosztást elvégezni. A bizott- Tepertő 450K 5-K 

kban folyó év ijunius hó 15-ikétől további intézke- ság az ajánlatok közül, mint legelőnyösebbet, Friss kocsonyahus 4–-K 4-K 

st év désig a korai burgonyának vételárát a ter- a Kohn Jónás és Fiaiét fogadta el s meg- Szalámi (csupán sertéshusból 

árom melő helyen vasuti állomáshoz szállitva és állapitotta, hogy a szesz literenkénti ára a készült) 21:- K 24- K 

iszt- vaggonba ömlesztve, mosott burgonyára mé- gazdának 8 K lesz. Csak hogy aztán a ki- Szászváros, 1917. junius hó 19-én. Pap 

k ki jermázsánként 40 K-ban, mosatlan burgo- osztásnál legyen rend és méltányosság ! András, h. rendőrkapítány. 

odik nyára métermázsánként 36 K-ban állapította — Érettségit tett ifjak figyelmébe! A Hirdetmény. Miután ugy a városban, 

kö- meg. – Megjegyezzük itt, hogy a kereske- m. kir. államvasutak a háboru tartama alatt mint a szomszédos községekben veszettségre. 

rend delemügyi miniszter a korai burgonyának vas- a kereskedelemügyi miniszter engedélyével gyanus kutyák kóborolnak, sőt már ezideig 

iz uj uton vagy postán külföldre való kiszállitását forgalmi dijnok-növendékül 18. életévüket még rövid pár nap alatt több ebmarási eset for- 

917. folyó év junius 20-án megjelent rendeletével be nem töltött, érettségi vizsgát tett itjakat is dult elő, elrendelem, hogy Szászváros város 

mint eltiltotta. alkalmaznak. Ily ifjak folyamodványaikat – területén levő összes kutyák f. év junius hó 

elő- Lesz dohány. A Vöröskereszt-Egylet születési és éretiségi bizonyítvánnyal felszerelve 21-től számitott 90 napig állandóan kötve 

gyon helybeli fiókjának Péter-Pál napi gyüjtése, — a magyar királyi államvasutak igazgató- tartassanak vagy pedig szájkosárral ellátva 

itöl amely f. év julius 1-én (vasárnap) fog meg- ságához (Budapesi, VI. Andrássy-ut 73.) ad- pórázon vezettessenek. Figyelmeztetem a kö- 
való aartatni, az illetékes hatóság jóváhagyásával hatják be. Az alkalmasnak talált folyamodó- zönséget, hogy miután az állategészségügy- 

ek a dohány és szívar eladással lesz összekölve. kat 18. életévük betöltéséig, illetőleg a vasuti rő1 szóló 1888. évi VII. t.-c. végrehajtása tár- 

Az egyes utcákon felállított perselyek mellett szakvizsgák letételéig kizárólag tanulás és ki- gyában a nagyméltóságu m. kir: F. M. által 

nál. olt lesznek tehát a jótékonysági alkalmi trati- képzés céljából foglalkoztatni és lehetőleg 40000-16888. sz. a. kiadott rendelet 188. §-a 

imei M kok, amely a jótékony célra való tekintettel eddigi lakhelyükön levő állomásokra fogják szerint ezen rendelet érvényének tartama alatt 

app is minden bizonnyal „tényes" üzletet fognak azonnal beosztani, hogy továbbra is szülei mindazon kutyák, amelyek szájkosár nélkül 

tisz. csinálni. Mondanunk sem kell, hogy ez a ki- ellátás alatt maradhassanak. A növendékek Vagy szájkosárral, de póráz nélkül szabadon 

ráru- iünő eszme nemcsak a ,Vöröskereszt-Egylet"- 18. életévük betöltésével rendszeres vasuti al- járnak, a pecérek által elfogatnak és elfoga- 

nek előnyös, hanem a dohányhoz oly nehe- kalmazottakká, forgalmi dijnokokká válnak. tásuk után azonnal kitognak irtatni és a tu- 

szter 2en jutó publikumnak is nagyon szimpatikus, Budapest, 1917. évi junius hó 8. A magyar lajdonos pedig szigoruan lesz megbüntetve. 

nárt, amennyiben ha drágábban is, de dohány- királyi államvasutak igazgatósága. Szászváros, 1917. iunius hó 21-én. Pap 

agy- félékhez juthat e napon. Polgárok! Adakoz- Jegyzők otthona Budapesten. A Köz- András, h. rendőrkapitány. 

atot, zunk a ,Vöröskereszt-Egylet"-nek ! ségi és Körjegyzők Országos Egyesületéből -A magyar értelmiség politikai napilapja 

ához A hadikávé julius elején forgalomba alakult Jegyző-Árvák Egyesületének elnöksége 2AZ UJSÁGf. Előtfizetési árak: Egy évre 38 

kerül. A Kávéközpont már értesitette a ható- Dobos Gábor elnöklésével ülést tartott Buda- K, félévre 19 K, negyedévre 9.50 K, egy hó- 

gán- ságokat, hogy a kávékiutalásokat beszünteti pesten, az egyesület helyiségében. A tanács- napra 3.30 K. Megrendelési cim: Az Ujság 

jogi s a jövőben csak hadikávét fog forgalomba kozáson résztvett Klimes Antal ügyvezető ig., kiadóhivatala Budapest, VII., Rákóczi-ut 54. 

kép- nhozni. Az Országos Közélelmezési Hivatal jó- Ligethy Béla főjegyző, Szegedy Albert, Bics- — Melyik tojás marad meg legtovább? 

dése váhagyta a Kávéközpont által javaslatba ho-Il key Gyula, Krenedics János, Vámossy Gynlia A tojás eltartást csak a meleg nyári hónapok 

báró zott összetételt, amely szerint a hadikávé 150/0 dr. egyesületi ügyész, a Községi és Körjegy- zavarják meg, amennyiben a tojások a me- 

ulag poörkölt babkávéból, 400/0 malátakávéből és zők Országos Szövetsége Középponti Egye- legtől fejlődésnek, kikelésnek indulnak. Miután 

t dr. 14650/0 különleges eljárással karamelizált cukor- sületének képviseletében pedig Morvay János pedig a tojást érő meleg v
áltozó foku, a fej- 

óba- ból fog állni. A cukor karamelizálására egy elnök és Kiss Gyula alelnök. Az elnöki érte- lődés is bizonytalan menetdü, sőt többnyire 

len- osztrák szabadalmat szereztek meg, amelynek kezleten megbeszélték a jegyzők otthonának meg is szakad, miáltal a tojás sárgája rom- 

éről. felhasználásával a cukor nem szenesedik el létesítését és elhatározták, hogy összpontosi- lásnak indul, vagyis a tojás megzápul. A 

ttsa. teljesen, hanem megmarad, ugy, hogy a ka- tani fogják a fővárosban az összes jegyzői tojásmegromlás ellen a tojáskereskedők ugy 

ez- ramelizálás folytán nem csökken a cukortar- intézményeket, az Országos Középponti Egye- 
védekeznek, hogy a tojást bevonják olaj- vagy 

orla- talom. A hadikávét több gyár fogja gyártani. sület és az Árvaház Egyesület irodáit egye- parafinanyaggal vagy mésztejjel bekenik, ne- 

relet, A forgalombahozatalt a jövőben is a Kávé- sitik és hatalmas arányu jegyző-otthont léte- hogy a tojáshéjon át levegő bejusson a to- 

gyar- központ fogja ellátni. Az elosztást - mint a sitenek avégből, hogy a fővárosba szakadt jásba. Ilyformán levegő nélkül a tojás fejlő- 

cáma hogy eddig - a törvényhatóságok fogják vé- jegyzők között az összetartást ápolják. Eze
n- dése csak bizonyos fokig indul meg s azután 

sceni gezni, vagy a városi élelmiszerüzemek, vagy kivül határozatba ment, hogy a jegyzők fiai pihen. A lefojtott tojás azonban nem oly jó 

tányi a megbizott kereskedők utján. Eegy csomag, számára, akik főiskolai tanulmányaikat Bu
da- izü, mint a rendes állapotu, azért a háztartás- 

s az illetőleg karton 20 deka hadikávét fog tartal- pesten végzik, internátust létesitenek és meg- 
ban kerülik a tojás konzerválását, hanem a 

»król mazni, melynek ára 1 K lesz. Az eszközölt alakitják a jegyzők társaskörét is, ahol nagy tapasztalat szerint a nyári hónapokban a to- 

észe próbatőzések szerint 3 deka hadikávéhoz egy szakkönyvtárt rendeznek be. Az otthon céljára jást hideg helyen tartják, miáltal az friss ma- 

szi- liter viz elegendő. A fejadagok és az egész már kiszemeltek egy monumentális palotát a rad. Legujabban franciaországi baromfite- 

láll. forgalom megállapitására vonatkozó uj ren- főváros egyik legforgalmasabb utvonalán. A nyésző telepen kisérleteket tettek a tojás el- 

akről delet már a legközelebbi napokban meg fog palota vételára megközeliti az egymillió koro- tartása ügyében és teljesen uj eljárással óvják 

ide- jelenni. nát. Az otthon alapításával az ország jegyzői meg a tojás nyári fönntartását. Ugyanis aszt 

és a — Meghivó. A hunyaddobrai mükedvelő karának régi vágya fog megvalósulni. tapasztalják, ha a tojás nem lett megterméke- 

ktori ifjuság f. év julius hó 1-én, a Huszár-ven- Hirdetmény a sertéshus termékekért nyitve, akkor minden változás nélkül meg- 

ádéglő nyári helyiségében, a m. kir. 23. honV. követelhető le ; e maradt a julius, augusztusi és szeptemberi 
gmagasabb árak megállapitása 

Gerő gy-ezred és a cs. és kir. 64. gy.-ezred „hadi jránt. Nagyban. Kicsinyben melegekben is minden konzerválás nélkül. 

ltság özvegyei és árvái alap" javára, tánccal egybe- Friss sertéshus szalonnával ybet Tehát nem kell egyebet tenni, ha sokáig, egy- 

K-át kötött kabaré-előadást rendez. Müsor: 1. Nyi- vagy anélkül 7.40 K 8 - K két évig megmaradó friss tojást akarunk nyerni, 

itési tány. Előadja az elsőrangu dévai cigányzene. Friss nyers szalonna 9.50 K 10-K mint a tojás termékenyitését megkell gátolni, 

zony 2. Attak. Játszák: Komjátny A., Veszely J., Friss nyers háj 9.50 K 10— K vagyis a tyukokat el kell különiteni a kakas- 

kére Anukutza T. 3. Ha majd a fegyverek . .. Sza- Olvasztott zsir 10.50 K 11- K tól, vagy egyáltalában kakas nélkül kell őket 

zési- valja Krisztea M. 4. Jelenet a táborból. 5. Szalonna sózott 9.50 K 10- K tartani. Persze a meg nem termékenyitett to- 

mes Május. Előadja Ujecz Giza és György J. 6. Szalonna füstölt 10.50 K 11 — K [ásokat tenyésztésre nem lehet használni, csu- 

ref. Dalok. Énekli a románkar. Helyárak 3 és 2 Szalonna paprikás 1050 K 11 — K pán csak táplálkozásra. Ilyformán a baromfi- 

korona. Jegyek előjegyezhetők Musztécz János Szalonna tőzött és abált 10-50 K 11—K tenyésztésben kétféle tojásról lehet szó, meg- 

titu- urnál. Felülfizetéseket köszönettel fogadunk. Füstölthus, oldalas 8-K 850 K termékenyitett és terméketlen tojásról. Külön- 

zben Az előadás kezdete fél 9 órakor. toltaus, kark 950 K ben már eddig is tapasztalták, nogy oly tyu- 

sova - Agazdák részére kiutalt szesz. Mint Füstölthus, sonkacsülök 5.-K 550K kok tojásai, melyeknek kakasa igen vén, ki- 

irhá- már megirtuk, a vármegye alispánja a gazdá- Fustölt kolbász, vadászkol- költésre nem alkalmasak. Másrészt julius és 

kö- ink mezőgazdaságába a temesvári szeszgyár- bDász, szataládé, párisi, tor- augusztusban tojt tojások kevésbbé kelnek 

dor- ból kiutalt 65 ezer liter szesz szállitására más s8s8-K 850K ki, mint más hónapokban tojt tojások. Mert 

kitá- és szétosztására árlejtést hirdetett. Az áraján- Estőlt vérés, tüdős és májas 6.- K 6:50 K oly hónapokban, melyekben a kakas kevésbbé 

siet- latok benyujtásának határideje f. hó 19-ike Else yekrosvasz szok aő0k érintkezik a tyukokkal, abban a tojások termé- 

telen volt. Mindössze 3 ajánlat érkezett be. Az Friss véres, tüdős és májas 5.– K 5 50 K ketlenek maradnak és igy hosszu idejü el- 

szí- Agrária literenként 45 fillérért, az Erdélyi Friss disznósajt 6-K 7-K tevésre igen alkalmasak. Egyszóval a kakas 

Egyesült Kereskedelmi Rt, 36 fillérért, a Kohn I Friss máj és tüdő 4-K 4-Klnélküli tojások a legtartósabbak,



tagyok száma 319. 

A SzÁSzVÁROS És VIDÉKE 1917, julius 1. 
Magyarországi Munkások Rokkant és 

Nyugdijegyesületet Budapeston. 
Törzsvagyon 15,866.178 K. Rendes fizető 

tagok száma 206.000. Állami támogatás évi 
10.000 K. 
Fiókolk az ország minden városában s 

igy Szászvároson is. 
A szászvárosi fióknál jelentkezett 

A helybeli fiók elnöke: Reck György, pénz- 
tárnoka: Riebel Albert. Tagja lehet minden 
14 éven felüli és 45 éven aluli férfi vagy nő, 
orvosi vizsgálat nélkül. A helybeli fiók Gyula 
József vendéglős házában székel (Nagytimár- 
utca.) Felvételre jelentkezhetni minden hónap 
elseje utáni vasárnapon ott. 
Bővebb felvilágositást Reck György elnök, 

vagy Riebel Albert pénztáros bármely napon 
ad. Heti befizetés I. oszt. 30 fillér, II. oszt. 
34 fillér. III. oszt. 40 fillér. 10 év utáni rok- 
kantság esetén kap a fél 8-40 K, 980 K 
illetve 11:90 K heti rokkantsági segélyt. 

Ügyvédi irodai teendőkben jártas 
irnok vagy irnoknő alkalmazást nyer- 
het. Ajánlatok igények megjelölésével 
Dr. Szegő Henrik ügyvéd, Algyógy 
(Hunyadm.) cimre küldendők. 2 

Sz. 259/1917. végreh. 
Arverési hirdetmény. 

Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1916. évi Pk. 2125/10 
számu végzése következtében dr. Szegő Henrik ügy- 
véd javára 141 K 50 fillér s jár. erejéig 1917. évi 
február hó 23, és március hó 28-án foganatositott 
kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 670 K-ra be- 
csült következő ingóságok, u. m.: lovak, hámok, 
szekér és szarvasmarhák nyilvános árverésen el- 
adatnak. 
Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 

évi Pk. 2125/10 számu végzése folytán 272 K 79 fill. 
tőkekövetelés, ennek 1917. évi november hó 20-ik 
napjától járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig 
összesen - K 58 fill.-ben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Ordasmezőn, adós lakásán leendő 
megtartására 1917. évi julius hó 9-ik napjának d. u. 1 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko- 
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet igérőnek szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni. 

Emeletes ház eladó Szászvároson 
a legszebb helyen, szép nagy kerttel. 
Cim a kiadóhivatalban. 151 23 

Eladó palackok! 5-600 darab 
palack (pezsgős, borvizes, likőrös 
üvegek) eladó nagyban és kicsiny- 
ben. Bővebbet St e p h ani János bo- 
dega-üzletében Szászváros, Országut. 

Keresek megvételre egy fűszer- 
üzletet, lehetőleg trafik-joggal. Aján- 
latok e lap kiadóhivatalába kéretnek. 

A Hátszegi 
Felső Kereshkedelmi Iskolával és Nűi Kereshe- 
delmi Szaktanfolyammal hapcsolatos Intermátus 

Ellátás évi dija 1000 korona. A fő- 
rabbi felügyelete alatt kölön izra- 
elita menza. — Érettségi vizsgálat. 
Állásközvetités. Beiratás levél utján 
s is eszközölhető. ::: 

A délkeleti Kárpátok legszebb és legegész- 
ségesebb vidékén. - Prospektus ingyen. 

152 2-10 

eseseecseeeseeemesMn 
Megjött! Tavaszi és nyári szezon!] 

zövetek egész 
öltönyökhöz! 
Brünni, reichenbergi és olmützi 
posztógyárakból pervien- és 
doszking-szövetek, a magas 
klérus számára, előirás szerinti 
anyagok hivatalnoki egyenru- 
hákhoz, tüzoltók és tornászok 
számára is, livrée-posztók, 

úri- és női- lodon-szövetoek, 
női costüm ruha-szövetek, 

billiárd huzatok, posztók játék- 
asztalokhoz és kocsikhoz stb. 
iutányos, tisztességes, tartós, 
tiszta gyapju brünni posztó- 
árukat és nem olcsó ron- 
gyokat, amelyek alig érik 
meg az elkészités árát, ajáni: 
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Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1917. évi junius hó 21-én. 
Ruszuly Imre, 

1 kir. bir. végrehajtó. 

Ertesités! 
Miután pénzbeszedőnk katonai szol- 

gálatra bevonult, tisztelettel értesitjük 
t. áramfogyasztó közönségünket, hogy 
a városi tanács határozata értel- 
mében az áram- és bevezetési- 
dijak folyó év május hó 1-ével kez- 
dődőleg minden további felszólitás nél- 
kül a villamosmű iroda-helyiségében 
rendes nyugta ellenében fizetendők be 
és pedig legkésőbb a hónap 10-ikéig. 
Aki ezen meghatározott időn belül fize- 
tési kötelezettségének eleget nem tesz, 
azt minden további felszólitás és érte- 
sités nélkül a hálózatból kikapcsoljuk 
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SZATHMÁRY ALADÁR 
a brünni, reichenbergi és olmützi posztó- 
gyárak képviselője és hatóságilag en- 
gedélyezett kereskedelmi ügynökség 
Szászvároson, Sétatér-utca 3. szám. 
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Megjött! Tavaszi és nyári szezon! 

Ertesités. : 
Értesitem a nagyérdemü kölgyközön- 

séget, hogy Szászvároson, Sörház- 
utca 11. szám alatt 
női divataszalont 

létesitettem, ahol elvállalom a legké- 
nyesebb izlésnek megfelelő felsőruhák 
u. m.: kosztümök, estélyi, valamint - 
utcai tollettek, továbbá blousok, pon- 
gyolák, aljak stb. készitését. 

Szives pártfogást kér, tisztelettel: 
127 6-10 Rauchbach Etelka. 

A Schelker-féle malomnál levő 

folyó-, hullám- =e 
c És zuhanyfürd 

megnyilt. 
Fürdőrend: Hölgyek, urak, külön- 
külön naponként állandóan fürödhetnek. 

Fürdőárak: 
Idénybérlet uraknak, ruha nélkül 6 

, hölgyeknek folyó-türdő 4 
, családnak folyó-fürdő 

egy fülke használatával 7 
Egy fülke személyenkénti haszná- 

lata (óránként) 20 fill. 
Uszónadrág kölcsöndija 20 fill. 
Lepedő 40 fill. 
Törülköző , 10 fill. 
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arany törmelékeket, törött 
gyűrűket, használhatatlanná 
vált arany ékszereket s más 
arany tárgyakat a legmaga- 
sahh áron. Levélbeli ajánia- 
tokna is válaszolok. 

MARGEL N. g 
szászváRos, Vásár-utca. 
138 1- 
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Olcsó árak! 

Felvételek zste is ! 

z [ [4 

mitermezászyúros (Vásár-utca) ---- 

Tisztelettel értegitem a n. é. városi és megyei közönséget, hogy 

fényképészeti műtermemben 
a legjutányosabb árban, a legszebb kivitel- 
ben nemcsak nappal, hanem este is (erre szol- gáló villanyfénynél) felvételeket eszközlök. Kivá- 
natra háznál is feljesitek felvételeket! s csak a hátralékos részletek megfize- Vidéki megrendeléseket pontosan és gyorsan tése és 5 K ki- és bekapcsolási-dij elle- E eszközlök. - Elvállalok mindennemü fénykép- nében kapcsoljuk ujra a hálózathoz. hakvilásokat Balktáramban fényképészeti cik- Szászváros, 1917. junius 28. ek olcsó árban kaphatók. éett, Felvételek házon Rivül! ho kégem eelelő hiraevére gyélve arra dede e gy t. megrendelőim és vevőim teljes megelégedésé 3 A városi villamosmí mezetősége. Fényképészeti cikhek mindenkor kiérdemeljem. - A n. é. közönség pártogását Egy jól irni és olvasni tudó fiú kérve, maradtam teljes tisztelettel: : 

nyo mdász-t Anu lónak intányosan. haphatók! BOMA JENŐ fényképész, 
azonnal felvéteti 

NYOMATOTT A SZÁSZVÁROSI KÖNYVNYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁ GYORSSAJTÓJÁN 1917. 
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